拿温州说事与复杂的社会心态有关

温州有独特的影响力。这种影响力是温 州人敢为人先精神造就的。长期以来,这个 不大的地方,在没有资源、交通等优势的情 况下,常有 石破天惊 之举,干成了许多 人不敢想或想不到的事,促使经济发展十分 活跃,形成了独特的 温州模式。这种模 式是温州的标签。

被贴上标签的温州,就成了 明星之 城 。生活中,明星与普通人的最大区别在于 关注与不被关注。大街上,明星一露面,可 能立马就成了娱乐新闻头条,而茫茫人海 中,有多少普通人会被关注?那些扬言跳楼 的讨薪者除外。温州作为城市中的 明星 , 历来不缺少关注。可以说,隔三差五就会有 一个舆论焦点。好听的话少,不好听的话 多。因为好话少,容易被记住。比如说, 7. 23 动车追尾事故后,温州人的大爱被称 颂。不好听的话太多,过去的不讲,就拿眼 下来说,就有两个热点:一是温州楼市大量 断供,楼市面临崩盘;二是温州经济增长长 期处于浙江末尾 , 温州模式 落伍了。

这两个热点都是在唱衰温州经济。从 媒体公开调查报道看,这些热点是被人为 炒热的,有事实被夸大成分存在,其观点 是把人们引向认识误区。比如楼市断供, 数字远远小于网上传说的数字,原因也不

是房价大跌导致的,而是少量购房户资金 出现问题,失去偿还能力:再说温州经济 增长过慢这个问题,打个比方,有两个学 生,一个考试得了90分,一个得了60分, 他们的目标,在下一次考试中,前者是100 分,后者是70分,你认为哪个更容易达 到?因此,对温州经济增长过慢这个问题 要辩证地看。还有,温州也没有死抱 温 州模式 ,向实体经济转型就是很好的说

如何看温州?与社会心态有关。温州是 明星之城 ,在人们眼里,就会像明星一样 被人关注,再细小的事情也会被放大看,这

就是 明星效应 。这些年,温州人的一些 投资行为被误读,说温州人炒房推高全国房 价;说温州人挖煤,导致山西矿难频发等。 这些调论,把温州人的市场行为打上 不 好 烙印,也伤及了温州人。于是一有温州 的事情, 社会舆论就会津津乐道, 即使个体 行为或个案,也都把它渲染成 温州怎么怎 么了 ,包藏隔岸观火、幸灾乐祸的心理。

我想,温州一直是在争议中前行的,外 面人说什么,肯定挡不住温州人前进的步 伐。这是一点。另外一点是,提议边走边 听,兼听则明,有则改之,无则加勉,以健 康的心态应对各种复杂的社会心态。

让盲道成为 文明城市的 爱心道

亲,盲人专道,勿占用哦 10月15日第30个国际盲人节到来之际。 武汉江汉区一些街道的黄色盲道上都增 写了蓝色淘宝体文字,提醒市民不要占 用盲道 :无独有偶 ;浙江卫视近日也报道 了衢州、永嘉等地盲道被占用、损坏的现 象。盲道 到底是铺给看不见的人用 还 是做给看得见的人看,引起了人们的广 泛关注和热议。

盲道 顾名思义 是专门帮助盲人行 走的道路设施。盲道一般由两类砖铺 成 ,一类是条形引导砖 引导盲人放心前 行 称为行进盲道 :一类是带有圆点的提 示砖,提示盲人前面有障碍,该转弯了, 称为提示盲道。在盲道的帮助下,盲人 可以通过脚底下的感觉找到前进的方 向,从而使盲道成为保障盲人行走安全 的平安通道。

不可否认 ,近年来随着城市规划的 不断完善 ,许多道路主干道的人行道上 都修建起了盲道 极大地方便了盲人的 出行,这是一个城市文明、进步的重要标 志。盲道,作为一种无障碍设施进入社 会 体现着社会对盲人的关怀。但是 纵 观我们的周边,盲道设计不规范、管理跟 不上的问题仍旧比较突出。许多盲道只 是一种摆设,有的经常被车辆、摊贩占 道 成了名副其实的 忙道 有的被路中 间的电线杆、花木阻挡 成了 断头路 ; 有的甚至严重损坏 ,长期没有得到修护 致使盲人跌倒摔伤的事情时有发生(相 关报道亦可详见本报10月16日6版报 道)。这样的盲道不但不帮 盲 反而会 添乱,甚至还可能会给他们的人身安全 造成巨大的威胁。

关爱盲人,是文明社会的应有之 义。作为这个社会上的一个弱势群体, 盲人应该得到更多的关爱。笔者认为, 这种关爱首先来自制度的保障 既然法 律法规已经有明文规定 "那么就必须切 实把盲道建设好并做好后期管理维护工 作 执法部门要理直气壮地履行职责 对 违法损毁、侵占或者挪用盲道的行为必 须严格惩治 决不手软 这种关爱还来自 良好社会氛围的形成 ,有关部门要加强 宣传教育,比如经常在电视、报纸、宣传 栏等媒体上做些公益广告,普及盲道常 识 宣传乱占盲道的危害 增强公民尊重 残疾人的意识 同时 这种关爱更应该来 自每一个人的自觉践行,做到规范停车、 不乱用盲道不占道经营 ,用自己的实际 行动来呵护每一条盲道的畅通、安全。

莎士比亚说,城市即人。如果说, 盲人眼睛看不见眼前的东西是老天带给 他们不幸的话 ,那么城市不给盲人一条 能走的路 那就是整个社会的不幸了 这 也是所有有道德良知的人所不齿的。还 盲道给盲人,让盲道真正成为人性化城 市里一条充满温情的 爱心道 吧。



近日,国务院法制办就商务部起草的《沐浴业管理办法》征求意见。该办法拟规定,沐 浴场所应在显著位置设立禁止性病、艾滋病患者入浴的警示标志。该征求意见稿公布后引 发了业内人士和社会公众的争议。 (陶小莫画)

没地方停车,有点空地先停下再说,不 管是否阻碍他人的通行 ;被车堵住了 焦急 等待无果后泄愤,朝天骂、踢几脚、用钥匙 划油漆。如果两者狭路相逢,有时还会上 演 全武行 。这样的场景,这几年越来越 多 越来越常见。

这不,前几天小摊贩冯某发现自家大 门被车堵住,就往车身上踢了几脚泄愤。 相信这样的事,不少人也悄悄做过。只是 冯某比较 衰 不但被车主发现 且因踢的 是豪车,油漆刮擦等车损费就要2万元,结 果因涉嫌故意损坏财物罪被逮捕(详见10 月17日本报4版报道)。

看到这则新闻时,有人会为车主 撑 腰 ,有人则为冯某 喊冤 。但笔者认为两 个人都不冤 因为 他们所各自代表的一方 都有病。

车主的 病 是如今很多瑞安车主普遍 存在的。在转了几圈后,依旧停不下车,难 免会焦急烦躁 好不容易看到有一处空闲, 就马上挤进来停下,不管自己的行为是否 会造成他人不便。病 轻者 ,只是阻碍了人 行道、道路等,尚能勉强通行,或在车上贴 着自己的电话号码,还可联系;病 重者, 则是不管不顾,直接堵大门、堵道路、堵车 辆 而后扬长而去 久久不归。

冯某的 病 是如今社会的 通病 。当

自家大门、车辆、道路被堵影响出行时,说不 冤心 是违心话 一部分人会选择向 110 求助 个别易冲动者行为就过激了 轻者朝 天谩骂几句 重者 像冯某一样 直接向车身 下手 刮油漆、刺轮胎、折雨刮器等。

笔者认为,双方的 病 归结到底是-种 城市病 ,因城市道路建设、停车位规划 跟不上汽车激增速度所引发的 疾病 。其 所带来的并发症 随着瑞安汽车保有量超 过20万辆而越来越严重。

这一方面是由 生理上的器质性病变 引发的 ,是客观存在的。要根治 病根 ,对 于瑞安目前实际情况来说,还很有难度。 毕竟城市规划建设、道路管理都需要一个 长期、循序渐进的过程,一时半刻根本无法 根治 最多只能缓解 病情。

另一方面这 病 是 心理性病因 。如 今人们的生活工作压力大 ,很多人火气旺 , 一刻也等不了。 下、被车辆堵住等情况发生时,无法心平气 和地去找车位、车主,而是采取较为极端的

在 生理疾病 尚无特效药根治的情况 下,我们不妨先从自身的 心理疾病 入 手。平时注意 养气 遇事多想想别人 多 多礼让,这样才能避免引发更大的纠纷及

瑞安市人民政府金融工作办公室乔迁启事

自2013年10月21日起,瑞安市人民政府金融工作办公室办公地 址迁至瑞安经济开发区天瑞路88号瑞安金融创新产业园(市人武部对 面)五楼 联系电话:65816355。

2013年10月21日

书市"冷"境 如何走出来

餐饮业尤其是一些高档大酒店生意冷 清已是大势所趋,想不到提供精神食粮的 书店也不像以前顾客盈门了,有市民 晚饭 后逛安阳路新华书店,那生意淡得咧,工作 人员比顾客多!是这个原因吗?一楼居然 卖起了红酒,这让人情何以堪呀!看本报 10月17日5版的这篇报道,不禁心生隐忧

这个已经向我们走来的冬季可不会太

童言无忌,孩子看到新华书店满柜的 红酒,以为买书可以送红酒了,所以他会好 奇地问妈妈 ,因为在他的认知里 ,书店就是 卖书的。这一发问,也从一个侧面印证了 现在书市的不景气。孩子虽然天真,但书 店的冷清他还是体察得出的,所以 直觉 告诉他这红酒是为书搞促销的,多买点书 就可以送酒了。

过去新华书店生意好,是占了国营单 位国力支撑、有黄金地段的店铺、有大量机 关企事业单位订购以及学校教科书定点销 售等优势,但随着盗版书籍、网上书店、电 子读物的出现,这些正统的书店生意慢慢 开始下滑,生存空间也日渐萎缩。如果再 以国营老大自居,自恃皇帝的女儿不愁嫁, 买卖雷打不动一口价,那么消费者肯定不 会买账 ,同样的书籍他们可以网购 ,还可以 到网上下载或阅读电子书,更加方便、经济

商品市场之 冷 越来越凸显 ,也是不 争的事实。对书市的不景气 经营者肯定 心里着急,似乎也可以理解,书店想试探着 兼营一些进口红酒来弥补主业的不足。虽 然也是明码标价,但堂堂新华书店书与酒 一同上柜卖,着实有点不伦不类,毕竟不是 私宅书房,在书柜里放上几瓶名酒点缀,更 不符合经营许可制度。

同情书店的现状 ,也理解卖红酒之不 得已。不过 我更同意报道中网友指点的 传统书店也要来一次 转型升 ,但转型不是卖酒 ,而是通过自己的产 业优势 寻找其他更好的出路 比如以图书 为核心,让文化业态向多元化发展,守住并 做强自己的市场。

其实,新华书店的网上书店,早九年前 经在各省新华书店集团开设 如 2003年 浙江省新华书店集团正式推出的博库网 (又称博库书城),是在线销售图书、音像、 软件等数十万种商品的网上购物平台,号 称品种最多的中文网上书店,全球中文书 最大的网站。有报道说,博库书城脱胎于 新华书店,却又不同于新华书店。冲着这 个 脱胎 与 不同 ,正遭 冷 遇的传统书 店 是不是能从中悟出些什么 怎么让书市 走出冷境?

脱胎换骨 ,转型升级 ,其实一个道 改革、蜕变。与其苦苦支撑受穷不 如快快谋略思变。如今市场经济,开放搞活 发展是硬道理,不能再故步自封,缩手缩 脚。你可以文化产品多元化经营 ,也可以另 辟一半门面 剥离一部分人员 ,做酒品等生 意。哪怕全部转型了,也不是不可以。让书 店像书店,酒店像酒店,只要是合法经营。